

## Отзыв

доктора медицинских наук, профессора Гузевой В.И. на диссертацию (по автореферату) Таранцевой В.М. «Церебральные инсульты и результаты реабилитации больных и инвалидов трудоспособного возраста с учётом внедрения в клиничко-экспертную практику Международной классификации функционирования», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность данной диссертации объясняется значительной частотой инсульта, тяжёлой инвалидизацией выживших после этого заболевания повсеместно. Четкая организация своевременной специализированной помощи больным с инсультами позволяет снизить летальность, обеспечить условия для достаточного восстановления нарушенных функций в дальнейшем, особенно в условиях качественного межведомственного взаимодействия службы здравоохранения и медико-социальной экспертизы. В данной работе рассматриваются эти важные вопросы. Обоснованы и показаны хорошие результаты реабилитации больных трудоспособного возраста с цереброваскулярной патологией на примере крупного региона Юга России – Ростовской области. Интересен и обоснован подход с использованием при оценке реабилитационных мероприятий некоторых положений Международной классификации функционирования.

Цель работы сформулирована грамотно, задачи логично соответствуют поставленной цели.

В работе использованы современные воспроизводимые и доступные методы исследования с достаточным набором фактического материала.

Количество клиничко-экспертных наблюдений больных с цереброваскулярной патологией и инсультами, используемые методы исследования, статистика подтверждают достоверность полученных данных.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность, а также в достаточном объёме доложены на научных конференциях и опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований (4 статьи).

Выводы соответствуют поставленной цели и задачам работы, подтверждены полученными результатами.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Диссертация (по автореферату) Таранцевой Валерии Михайловны «Церебральные инсульты и результаты реабилитации больных и инвалидов трудоспособного возраста с учётом внедрения в клиничко-экспертную практику Международной классификации функционирования», соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующая кафедрой неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ, Заслуженный деятель науки, д.м.н., профессор

В.И. Гузева

194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, 2, раб. тел.: +7(812)5429190; E-mail: viktoryka@mail.ru



Гузева В.И.  
 Профессор  
 10 20 11